# 全球体积最小、重量最轻"心脏"

# 90克"人工心脏"助男子"重启"人生

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 赵丽媛)"谢谢 张主任,谢谢安医的医生护士!"5月16日,患者林 先生(化名)紧紧握住安医大一附院高新院区心脏 大血管外科张成鑫主任医师的手,"真是没想到能 用上'人工心脏'!"曾经,他饱受晚期扩张性心肌 病的折磨,如今,他即将带着全新的"心脏"回家 了,生活也将逐步回归正轨。

#### 人工心脏为治疗终末期心衰打开新大门

家住宿州的林先生患有扩张性心肌病多年,辗 转多地就医。一个月前,他突然"眼前一黑"晕了过 去,2分钟后才慢慢苏醒。家人赶忙带着林先生赶 往安医大一附院,经检查后,医生判断林先生的扩 张性心肌病已经发展到晚期,必须立刻住院。

终末期心衰最有效的治疗手段是心脏移植和 人工心脏植入。心脏移植不仅供体数量短缺、匹 配条件苛刻,对受体年龄、身高、体重等其他自身 条件也有着严格的要求,而林先生今年已经69 岁,等到合适的供体机会渺茫,人工心脏植入是唯 一可以尝试的办法。

"心脏就好比人体的'发动机',保证全身器官 的血液供应,而'人工心脏'就是把一个人工泵放 入左心室中,利用离心力让心脏持续泵血,从而改 善患者的心脏功能。"张成鑫介绍,安置于患者胸 口处的装置本质上是一个"左心室辅助装置",一

方面可以让本就动力不足的心脏得到"休息",另 一方面可以代替一部分左心室往主动脉泵血的功 能,保证人体机能的运行。

#### 全球体积最小、重量最轻的人工心脏

张成鑫团队为林先生制定了科学严谨的临床 管理方案——为林先生植入一枚只有90克的"人 工心脏",而这也是目前全球体积最小、重量最轻 的"人工心脏"

此后,在心脏大血管外科、手术室、麻醉科、输 血科、超声科、重症监护等多学科的保驾护航下, 张成鑫打开了林先生的胸腔,林先生的心跳"暂 停",由体外循环支持生命体征。4小时后,手术 完成,"人工心脏"植入林先生的体内并顺利开 机。第二天林先生便摘除了呼吸机,半个月后便 转回了普通病房。在术后康复医护团队的指导 下,林先生已经学会熟练操作控制器、给"人工心 脏"充电,并通过了体能考核。

人工心脏手术是目前难度最高的心脏手术之 ,是国际和国内指南推荐的心衰治疗重要方式, 也是能代替心脏移植的唯一有效治疗手段。截至 目前,安医大一附院已经接连完成2例"人工心 脏"手术,不仅开创了合肥地区"人工心脏"手术的 纪录,更是刷新省内人工心脏手术最小最轻便的

### 合肥多所学校工程项目迎来新进展

星报讯(记者 王珊珊) 近期,合肥在教育基 础设施建设方面迎来新进展,记者昨日获悉,该市 多个区域的中小学工程项目实现了重要的阶段性

其中,备受关注的合肥市板桥中学(即合肥市 第三十八中学教育集团嘉山校区)项目位于凤台 路与淮南路的交汇处,总建筑面积约5万平方 米。该项目的建设内容包括教学楼、实验楼、风雨 操场、食堂、综合楼、图书馆、报告厅及活动中心等 多功能区域。自2023年2月份开工以来,目前项 目正在积极推进室内外装饰装修以及绿化种植工 作,预计建成后将可容纳超过2000名师生。据介 绍,板桥中学项目预计将在6月30日前完成所有 工程量,并在随后进行专项验收,力争在今年的秋 季开学季迎接师生们的到来。

在东部新中心片区,裕溪路学校(合肥市第三 十八中学兴海分校)也在紧锣密鼓地进行改扩建 工程。该项目已完成地下室结构混凝土浇筑,并 已全面进入地上主体结构的施工新阶段。位于瑶 海区郎溪路与裕溪路交口东北角的这所学校,总 占地面积约64亩,总建筑面积约4万平方米,设计 办学规模为42个班,主要建设内容包括教学楼、 实验楼和风雨操场等,计划于2026年5月完工。

此外,空港国际小镇小学项目1#楼主体结构 封顶。该项目位于新桥科创示范区宝安路与新民 北路交叉口,占地面积约54亩,小学占地约4.2万 平方米,共设48个班级,包括行政办公楼、公共教 学楼、多功能厅及配套设施工程。

## 最高检、生态环境部联合发布 长江保护修复典型案例,安徽1例入选

星报讯(记者 徐越蔷) 5月16日,最高人民 检察院和生态环境部联合发布检察监督与生态环 境执法协同推进长江保护修复典型案例,展现了 检察机关与生态环境部门协同履职,共同抓好长 江大保护的成效。其中,安徽省和县人民检察院 督促整治长江金固港口环境污染行政公益诉讼案 入洗

金固港口位于和县长江石跋河口南岸,是长 江中下游地区重要矿建材料中转地。2020年以 来,港口作业区物料未采取覆盖措施露天堆放,港 口作业产生的淋溶水等污水直排长江,且港口未 经批准占用近80亩长江滩涂搭建物料堆场、停车 场,导致长江岸线大气、水域受污染,沿岸湿地被

2022年2月,安徽省人民检察院将案件线索 逐级交办和县人民检察院(以下简称和县检察 院)。经初步核查,该港口环境污染问题涉及多个 方面,相关行政机关监管职责不清,未能有效推动 治理,致问题反复发生。

2022年2月28日,根据有关法律规定,和具检 察院向和县生态环境分局制发检察建议,建议其

依法履行环境污染监管职责。和县生态环境分局 收到检察建议后提出,案涉港口存在环境污染、占 用长江滩涂等多种违法情形,需要水利、港航等多 个监管部门协同推进整改。2022年3月4日,和县 检察院组织生态环境、水利、港航及属地政府召开 圆桌会议。

圆桌会议后,相关行政机关积极协同履职,督 促金固港口对作业区物料及时清运或采取有效覆 盖措施,对平台全部排水口实施封堵,疏通拓宽导 流沟并建成2座容积分别为1680立方米、480立方 米的雨水和淋溶水处理装置,清退违法占用的长 江滩涂并补植复绿。2022年7月7日,和县检察院 对本案作出终结案件决定。

为全面提升县域长江岸线生态功能,和县检 察院依托府检联动工作机制,推动生态环境、交 通、水利、港航等有关部门对长江流域(和县段)各 港口联合开展专项检查,对4家港口企业存在的 大气污染、污水直排以及占用长江滩涂问题依法 查处, 责令退还违法占用的江滩 200 余亩, 取缔长 江沿岸21家无证砂场,推动融合建成1680亩的连 片区浮沙圩滨江湿地公园。

### 安徽歙县:"三潭枇杷"熟了



5月16日,果农在安徽省黄山市歙县坑口乡瀹潭村采摘"三潭枇 。近日,安徽省黄山市歙县1.9万亩"三潭枇杷"陆续进入成熟采 摘期,果农趁晴好天气采摘销售。"三潭枇杷"具有皮薄、肉厚、汁甜的 特点,深受消费者的喜爱。"三潭枇杷"产于安徽省歙县新安江沿岸的 漳潭、绵潭和瀹潭三个自然村,故名"三潭"。 施亚磊 顾雪菲 文/图

### 安徽公开征集 农村生活污水处理设施突出问题线索

星报讯(记者 徐越蔷)记者从省生态环境厅获悉,为充分发挥 现有生活污水处理设施的作用,有力推动我省农村生活污水治理, 即日起至2024年8月31日,该厅公开征集农村生活污水处理设施突 出问题线索。

此次征集范围为我省乡镇政府驻地及农村地区已建成的生活 污水处理设施。征集问题包括设施损坏、空转、闲置或出水水质不 达标(有异味)、主支管网(含入户管网)不配套等突出问题。提供的 线索应包括以下方面:设施名称和存在的主要问题;设施的详细位 置,尽量描述准确以便精准查找;相关照片、视频等影像资料(含拍 摄具体时间地点);联系方式(建议提供,以便核实信息)。

市民可将线索发送至电子邮箱lyjlau2008@126.com,或通过省生 态环境厅网站互动交流栏目、微信公众号留言等方式参与。

#### 浙商银行合肥高新支行正式开业

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱庆祝 钱敏 刘畅) 5月15日,浙 商银行合肥高新支行正式开业,高新集团、高新担保、合肥高创股 份、合肥华晟新能源、安徽省侨商投资企业协会与高新支行共同签 署了金融顾问协议,将在金融领域开展更为紧密的合作。同时,活 动现场还举行了私人银行授卡和慈善信托发布仪式。

据悉,近年来,合肥高新区以建设科创金融改革先行引导区为 目标,聚焦科创企业融资需求,金融业高质量发展势能强劲。目前, 区内金融、类金融机构总数超400家,科创信贷约600亿元、近三年 年均增速20%;股权投资基金管理机构60家、占全省1/4;区内注册 基金累计超200支、规模突破2700亿元,约占全省1/6;科创融资担 保额超20亿元、同比增长25%。

### 合肥市开展2024年全国城市节约用水 宣传周暨节水服务进企业活动

5月14日,合肥市水务局在智能科技园组织开展全市重点用水 企业节约用水管理培训及《节约用水条例》宣贯活动。全市60多家 用水企业参会,12家节水企业在活动现场设置节水宣传展台,分享 节水经验技术。

活动现场向参会人员发放了《节约用水条例》等节水宣传资料, 现场播放了合同节水盲传视频,相关工作人员向参会代表展示了何 为绿色制造创建,解读了《节约用水条例》及相关政策。各企业负责 人代表分享了关于合同节水的新思路、新理念和新技术。下一步, 合肥市水务局将持续加强企业用水管理,进一步加强节水宣传,督 促企业落实好节约用水措施,持续巩固提升国家节水型城市和县域 节水型社会达标建设的成果。 仇皖青 沙童

遗失声明

遗失阜南县金源旗虹贸易有限公 司财务专用章一枚,现声明作废。